



# Сельская НОВЬ

2017  
ДЕКАБРЬ  
8  
ПЯТНИЦА

№ 48 (12904)

Издается  
с 4 июня  
1918 года

Цена свободная

www.selskaya-nov.info

12 декабря - День Конституции РФ

**Поздравляем!**

**Уважаемые жители Тверской области!**

Сердечно поздравляю вас с Днем Конституции Российской Федерации!

24 года назад был принят Основной закон нашей страны. Это стало важным, знаковым событием в истории России, определило ее развитие как независимого правового государства, сплотило наш народ вокруг базовых ценностей, высшая из которых – это достойная жизнь каждого гражданина.

Конституция воплотила в себе опыт и достижения предшествующих поколений, стала фундаментом для решения масштабных задач, связанных с обеспечением мира и согласия в обществе, укреплением экономики и развитием социальной сферы, ростом благосостояния населения.

В этот праздничный день желаю всем крепкого здоровья, счастья, добра, реализации планов и новых успехов во благо нашей страны – великой России.

Губернатор Тверской области **И. М. РУДЕНЯ.**

**Уважаемые краснохолмцы!**

Сердечно поздравляю вас с Днем Конституции Российской Федерации!

12 декабря 1993 года народ России сделал свой выбор в пользу демократии, определил стратегический путь развития страны. Принятие Конституции сыграло огромную роль в укреплении российской государственности, надежно обеспечило гражданские и экономические свободы.

Твердо уверен, что созидательная работа каждого жителя Краснохолмского района, всех россиян позволит еще полнее реализовать конституционные нормы и принципы, создаст действенные условия, обеспечивающие достойную жизнь и свободное развитие граждан России.

Желаю вам успехов в деятельности на благо нашей страны, нашего района. Здоровья, счастья и всего самого доброго!

Глава района **В. Ю. ЖУРАВЛЕВ.**

## Ответственный работник



Общий стаж работы А. В. Ермолаева в сельскохозяйственной отрасли района составляет 16 лет.

После окончания профессионального училища Александр начал трудовую деятельность в колхозе имени Дзержинского. Будучи водителем, всегда ответственно относился к порученному делу.

В марте 2016 года он устроился на работу в ООО «АПК Спас на Холму». За Александром Витальевичем закреплена автомашина ЗИЛ, которую он всегда поддерживает в технически исправном состоянии и добивается высоких показателей в работе.

За восемь месяцев 2016 года выработка на авто-

машине составила 287,9 тысяч тонно-километров, а за такой же период нынешнего этот показатель достиг 324 тысяч тонно-километров.

Кроме того А. В. Ермолаев в период уборочных работ трудится на сушильно-сортировальном пункте.

Несмотря на молодой возраст, в коллективе он пользуется уважением, дисциплинирован.

За свою работу Александр Витальевич неоднократно награждался грамотами колхоза, благодарностями, подарками администрации района.

В 2011 году ему вручили Почетную грамоту департамента по социально-экономическому развитию села

Тверской области. Затем в 2014 году он получил Благодарность Законодательного Собрания Тверской области.

И вот нынче, к Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, он был удостоен более высокой награды - Почетной грамоты Губернатора Тверской области. Это заслуженное поощрение А. В. Ермолаева, как работнику ООО «АПК Спас на Холму», являющемуся в настоящее время одним из самых крупных и стабильно работающих сельскохозяйственных предприятий района.

**В. НИКОЛАЕВ.**  
Фото **А. Царёва.**

ИНТЕРНЕТ-ПРОГНОЗ Сайт: <a href="http://www.gismeteo.ru">http://www.gismeteo.ru</a>	
<b>Погода в Красном Холме</b>	<b>СУББОТА, 9 декабря</b> Пасмурно. Температура днем +1°, ночью 0°.
	<b>ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 декабря</b> Пасмурно. Небольшой снег. Температура днем +1°, ночью -1°.
	<b>ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 декабря</b> Пасмурно. Небольшой снег. Температура днем +2°, ночью 0°.
	<b>ВТОРНИК, 12 декабря</b> Пасмурно. Снег. Температура днем -2°, ночью -5°.
	<b>СРЕДА, 13 декабря</b> Пасмурно. Температура днем -3°, ночью -5°.
	<b>ЧЕТВЕРГ, 14 декабря</b> Пасмурно. Температура днем -4°, ночью -6°.
	<b>ПЯТНИЦА, 15 декабря</b> Пасмурно. Дождь со снегом. Температура днем +1°, ночью -3°.

По вашей просьбе

### Тяжелые дни декабря

Неблагоприятные по геофизическим факторам дни в декабре: **11, 15, 25 и 29.**

Будьте особо внимательны в эти дни к своему здоровью!

федеральная повестка

# Шаги к миру

Денис ЗАЦЕПИН  
Фото с сайта kremlin.ru

На прошлой неделе глава нашего государства провел настоящий «дипломатический марафон». У Президента РФ состоялись телефонные беседы с президентами США и Египта, с королем Саудовской Аравии, а также личные встречи с президентами Чехии, Судана, Ирана, Турции. Большая часть переговоров касалась урегулирования ситуации в Сирии.

Параллельно с международными встречами Владимир Путин успел провести совещание с экономическим блоком правительства и ряд совещаний, касающихся оборонно-промышленного комплекса нашей страны. Без внимания не остались и итоги Года экологии, который завершается в России.

Встречу в Сочи лидеров России, Ирана и Турции уже сравнили с Ялтинской конференцией 1945 года. Тогда определялись параметры послевоенного мира. Сейчас решается судьба государства, по сути влияющего на весь Ближневосточный реги-



Владимир Путин подчеркнул, что потенциал оборонно-промышленного комплекса позволяет России удерживать ведущие позиции среди мировых экспортеров продукции военного назначения

он. Владимир Путин отметил, что без участия Реджепа Тайипа Эрдогана и Хасана Роухани политическое урегулирование в Сирии было бы невозможно. А западные СМИ, анализируя ситуацию, признали, что Москва повысила свое влияние в регионе и добилась сохранения единого сирийского государства. Следующим шагом в этом про-

цессе должно стать проведение в Сочи Конгресса национально-диалога Сирии.

К слову, два года помогая Сирии вести борьбу с террористическими группировками, Россия использовала возможность испытать в боевых условиях новейшие образцы военной техники. Мы занимаем ведущие позиции среди мировых экспортеров продукции военного назначения, взаимодействуя с 80 государствами. В текущем году российское вооружение поставлялось в 59 стран мира, и количество заказов не снижается.

Совещания прошлой недели, посвященные военной те-

матике, показали, что мобилизационные возможности Вооруженных сил РФ будут расширяться. Оборонно-промышленный комплекс страны уже нацелен на опережающее укрепление ее обороноспособности. Это адекватные меры в ответ на силовое давление со стороны Запада, нарастающего наступательные группировки на границах России.

За внешнеполитическими угрозами не были забыты внутренние проблемы. Текущий год был объявлен в России Годом экологии. В приуроченных

рода» предполагает экологический туризм, уже выбраны пилотные национальные парки, где совместно с инвесторами будет идти работа в этом направлении. А самый масштабный приоритетный проект – по очистке Волги, которая является источником питьевого водоснабжения для 60 млн человек. В проект будет вложено более 254 миллиардов рублей: средства федерального и региональных бюджетов, а также частные инвестиции. Предполагается, что уровень загрязнения реки удастся снизить в девять раз.

Тверская область еще на этапе планирования мероприятий «Чистой Волги» заявила о своем участии в проекте.

«Сегодня очевидно, что он оказался фигурой, без которой невозможно обойтись, которая может сдвинуть ситуацию с мертвой точки, навести мосты и ускорить процесс урегулирования сирийского кризиса», – сказал о Владимире Путине в эфире французского телеканала France 24 корреспондент Жан-Дидье РЕВУАН.

к нему мероприятиям, по оценкам Министерства природных ресурсов и экологии, приняли участие около 20 миллионов человек. Были начаты крупные инфраструктурные природоохранные проекты. Набирает обороты реформа системы управления отходами. Началась реализация трех приоритетных проектов: «Чистая страна», «Дикая природа России» и «Чистая Волга».

В рамках «Чистой страны» запустили 25 проектов в 13 регионах, основной акцент – на ликвидацию прошлого экологического ущерба. «Дикая при-

У нас расположен исток великой реки и множество ее притоков. При этом система очистки попадающих в них сточных вод не соответствует нормативам. А региону очень важно сохранить благоприятную экологическую среду для местных жителей и привлекательность края для туристов. Поэтому с федеральной программой связаны планы на строительство и реконструкцию очистных сооружений, ликвидацию экологического ущерба по берегам, расчистку и углубление русла Волги, сохранение ее биологического разнообразия.

## За здоровый образ жизни

# Самый лучший день будет впереди, только ты не пей, только не кури!

**Заголовком этой статьи стали слова из песни, которая прозвучала 16 ноября на гала-концерте межрайонного конкурса творческих работ по профилактике наркомании, СПИДа, табакокурения, алкоголизма, употребления курительных смесей среди подростков и молодежи в возрасте от 11 до 30 лет «Будущее за нами!».**

Хочется верить, что они были искренни в своих высказываниях, что это не только слова, но ещё и убеждения. Пусть они никогда не узнают, как страдают люди, умирающие от рака легких. И как умирают совсем молодыми те, кто принимает наркотики. Пусть они всегда помнят, что самый лучший день будет впереди.

Но вернёмся к нашему конкурсу. В этом году в положении появились новшества. Ребята

принимали участие в следующих номинациях: «На лучшую литературно-музыкальную композицию», «На лучшую акцию», «На лучшую фотоработу «Моё хобби» и «На лучший мотивационный постер». Участниками конкурса стали более 250 человек из Краснохолмского, Молоковского, Бежецкого, Кесовогорского, Бологовского, Пеновского и Андреапольского районов. Их приветствовал Глава района В. Ю. Журавлёв.

Итоги подводило строгое жюри.

В номинации на «Лучшую акцию» ребята должны были озвучить её название, организаторов и участников, сроки и место проведения, краткую информацию о содержании акции, информацию о её результативности. В этой номинации соревновались представители трёх учреждений. В результате места распределились следующим образом: первое место завоевала Хабоцкая школа, второе – Краснохолмский колледж, третье – детское объединение «САД» Кесовогорской школы.

Впервые на нашем конкурсе была объявлена номинация «На лучшую литературно-музыкальную композицию». Здесь участники говорили о своих мечтах создать счастливую семью, построить успешную карьеру, радоваться увлекательным путешествиям и улыбке ребенка. И о том, как алкоголь, табакокурение и наркотики убивают эти мечты. Призывали вести здоровый образ жизни, чтобы потом не было мучительно больно от последствий собственных ошибок. В этой номинации первое место заняла Краснохолмская средняя школа № 1, второе – Краснохолмский колледж и третье – детское объединение «САД» Кесовогорской школы.

Номинация «На лучший мотивационный постер» также

потребовала усилий и стараний. В младшей группе лучшей стала Диана Булкина из художественной школы муниципального образования «Бологовский район», второе – у Натальи Романовой из нашего Дома народного творчества, третье – у Варвары Казаковой из Скоросовского СДК.

В средней группе первое место разделили Анастасия Пахомова из Болого и Полина Кузнецова из средней школы № 2 им. С. Забавина, второе место заняла Светлана Шабалина, ученица этой же школы, третье место получил кружок «Веселые краски» Хабоцкой сельской Дома культуры.

В старшей группе первое место у Светланы Цветковой из Глебенского СДК, второе – у Светланы Кульгиной и Ксении Гришиной из Краснохолмского колледжа, третье не присуждалось.

В номинации «На лучшую фотоработу «Моё хобби» был представлен целый ряд интересных снимков. В младшей группе первое место заняла Анна Старостина из средней школы № 1, второе разделили сразу три участника: Анна Кузьмина из Глебенского СДК, Сергей Чафонов и Илья Тихомиров из Пеновского района. На третьем месте также оказались три победителя. Ими стали Мария Середина из



средней школы № 1, а также Максим Кофейников и Светлана Ратникова из Весьгонска.

В средней группе первое место у Ильи Маркова из средней школы № 1, второе место разделили Мария Астрадавина из средней школы № 1 и Виталий Коптев из Пеновского района. Третье место у Вероники Маматазиной из Андреаполя и детского объединения «САД» Кесовой Горы.

Ну и, наконец, о победителях в старшей группе. Здесь первое место у Максима Смирнова, который представлял на конкурсе Полянскую библиотеку, второе место занял третий курс по профессии «Продавец, контролёр-кассир» ГБПОУ «Краснохолмский колледж», третье место у Кольцова Сергея, также представителя этого колледжа.

Гала-концерт межрайонного конкурса «Будущее за нами!» завершился антинаркотический месячник в нашем районе. Очень хочется верить, что БУДУЩЕЕ ЗА НАМИ! И наши дети войдут здоровыми в своё счастливое будущее.

**Л. МАКАРОВА,**  
заместитель заведующей отделом культуры и по делам молодежи.



Вниманию населения!

## Создано новое учреждение

**Постановлением правительства Тверской области № 311-пп от 21.09.2017 года было принято решение о ликвидации территориальных отделов социальной защиты населения Тверской области. Функции ликвидируемого отдела нашего района переданы вновь созданному Государственному казенному учреждению Тверской области «Центр социальной поддержки населения» Краснохолмского района Тверской области (сокращенно - ГКУ ТО «ЦСПН» Краснохолмского района Тверской области).**

Этим же распоряжением определены основные цели деятельности – обеспечение доступности и качества социального обслуживания населения, реализация в пределах своей компетенции государственной политики в сфере социальной поддержки населения Краснохолмского района.

В штате вновь созданного учреждения главный специалист **Анна Алексеевна Еремеева**, в ведении которой все вопросы по выплате детских пособий, ежемесячных пособий педагогам-пенсионерам, пособий на погребение неработающим

гражданам, ежегодных выплат донорам, ежемесячных денежных компенсаций (ЕДК), и другие.

Главный специалист **Качалова Людмила Александровна**, как и прежде, отвечает за качественную и бесперебойную работу электронной базы учреждения и ведет вопросы назначения мер социальной поддержки инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, выплаты наследникам, назначенные учреждением и не полученные гражданами в связи со смертью, назначает денежную компенсацию военнослужащим при уста-

новлении им инвалидности вследствие военной травмы, а также членам семьи в случае гибели военнослужащего, наступившей при исполнении обязанностей военной службы, либо смерти, наступившей вследствие военной травмы (ФЗ-306 от 07.11.2011), готовит выплатами документы по компенсации затрат на проезд иногородним студентам, выдает справки для получения социальной стипендии.

**Круглова Лариса Григорьевна**, замещающая должность эксперта в учреждении, назначает субсидии гражданам района, ежемесячные денежные выплаты в соответствии с ФЗ «О ветеранах», выплаты чернобыльцам, готовит документы на присвоение звания «Ветеран труда» гражданам Тверской области, на приобретение жилья отдельным категориям ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, осуществляет доплаты к пенсии руководителям сельскохозяйственных организаций, вы-

платы гражданам, имеющим награды Тверской области, выплаты государственной социальной помощи, в том числе и на основании социального контракта.

Эксперт **Краснова Оксана Николаевна** осуществляет полномочия по опеке и попечительству на территории района.

Главный бухгалтер **Рощина Элеонора Владимировна** ведет вопросы финансирования учреждения и организацию всех денежных выплат различным категориям граждан Краснохолмского района.

Сегодня все выплаты гражданам района, несмотря на процесс ликвидации ТОСЗН, назначены своевременно и в полном объеме, в этом заслуга каждого специалиста нового учреждения.

Консультации и разъяснения по предоставлению мер социальной поддержки можно получить как на личном приеме в учреждении с 8.00 до 17.00 (понедельник, среда, пятница), так и по телефону: 2-23-26, 2-24-68, 2-22-76.

**С. ПРОСКУРНИКОВА**, директор ГКУ ТО «ЦСПН» Краснохолмского района.

• Новости

## Три дня в Москве

В Москве прошел второй слет председателей первичных профсоюзных организаций Центрального федерального округа. Его тема: «Мотивация профсоюзного членства как ресурс развития профсоюзной организации». На слет собрались более 80 представителей из 17 регионов ЦФО, в том числе и Тверской области.

Наш район представляла председатель профсоюзной организации работников образования и науки Н. А. Куликова.

По словам Натальи Анатольевны, программа слета была насыщенной и актуальной. Руководители профорганизаций активно участвовали в тренингах, пленарном совещании, на котором решались основные проблемы развития профсоюзов в современных условиях, делились опытом.

Участники побывали в Московской школе № 354 им. Д. М. Карбышева, где работает девять различных музеев, имеются кадетские классы, группы предшкольной подготовки, широко представлена система образования. После знакомства со школой лидеры профсоюзного движения собрались в космической комнате за «круглым столом» и обсудили важные вопросы развития профсоюзного движения в системе образования.

Интересной была культурная программа. Представители профорганизаций побывали в Московской государственной галерее народного художника СССР А. Шилова, посмотрели спектакль в театре им. В. Маяковского «Таланты и поклонники».

**В. ИВАНОВА.**

Из почты редакции

**В рамках подготовки к празднованию 500-летия со дня первого упоминания о Красном Холме в детском саду № 4 «Ласточка» проведен краеведческий праздник «Краснохолмская осень».**

Ведущая праздника О. Ю. Серебрякова в русском народном костюме встретила детей в музыкальном зале. Прозвучали стихи и песня о родном городе.

В гости к детям приехал фотограф (воспитатель Е. А. Лобанова) и пригласил их отправиться в путеше-

ствие по родному городу.

Первая остановка - Краснохолмский Николо-Антониев монастырь. Звучит рассказ о старце Антонии, основателе монастыря, об истории создания нашего города. На слайдах ребята видят монастырь: каким он был много лет назад, и

## Краснохолмская осень

в настоящее время. Надеемся, что скоро мы сможем увидеть эту святыню вновь возрожденной.

Следующая остановка в осеннем парке, усыпанном разноцветными листьями. Красоту краснохолмской осени дети постарались выразить в стихах, песнях и танцах.

Затем ребята побывали в музее. Здание, в котором он расположен, известное, в нем родился и жил знаменитый врач-кардиолог Александр Леонидович Мясников. Дети часто посещают краеведческий музей, и воспоминания об этом свежи в памяти.

Участники праздника побывали и на Советской площади, самом любимом месте жителей города, где приняли участие в Краснохолмской осенней Антониевской ярмарке. Вышли скоморохи Фома и Ерема. Они повеселили народ шутками да прибаутками, играли, пели и плясали с детьми. Шумная и веселая получилась ярмарка!

А еще ребята вспомнили о том, как совсем недавно были в салоне «Русское ремесло». С восторгом и интересом они делились впечатлениями, рассказывали об изделиях мастера резьбы по дереву Н. И. Клюева.

На праздник к ребятам пришли гости - ансамбль Дома детского творчества «Русские потешки» под руководством В. А. Смирнова. Ярко и задорно звучали деревянные ложки под аккомпанемент балалайки.

Праздник закончился. Очень надеемся, что он стал значимым событием в жизни детей, оставил в душе каждого любовь к родному городу, интерес к традициям и истории своих предков.

Ну, а фотограф подарил ребятам на память фотографии с видами Красного Холма и красивый календарь со стихами нашего земляка – поэта В. Заливочкина.

**В. ЛЯЛЕНКОВА**, старший воспитатель детского сада № 4 «Ласточка».



Молодежная политика

## Программа «Ты - предприниматель» - это твоя возможность реализовать свои мечты

22 ноября в средней школе №1 студенты Тверского государственного университета представляли программу «Ты - предприниматель». Это федеральный проект, направленный на содействие молодым людям, планирующим реализовать свой творческий и деловой потенциал в сфере малого и среднего бизнеса. За время реализации программы в Российской Федерации её участники открыли порядка 16 000 новых предприятий в 53 регионах страны. В Тверской области программа «Ты - предприниматель» реализуется на протяже-

нии пяти лет, за это время создано 145 субъектов малого и среднего предпринимательства.

Принять участие в программе могут люди с 14 до 30 лет (включительно). Чтобы получить доступ ко всем возможностям проекта, достаточно зарегистрироваться на федеральном портале Программы роспредприниматель.рф. А ещё можно пройти специальное тестирование и узнать свой уровень предпринимательских способностей.

В процессе обучения участники при помощи опытных бизнес-тренеров и экспертов разрабо-



тают свои бизнес-проекты. На конкурс принимаются любые проекты, возможные к реализации на территории Тверской области.

**Татьяна АФНАСЬЕВА**, ОЮЖ «Новое течение».

РОССИЯ 1 НТВ

ТЕЛЕПРОГРАММА С 11 ПО 17 ДЕКАБРЯ

5 ЦЕНТР Ц РЕН ТВ

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 ДЕКАБРЯ

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро»  
 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 1.00, 3.00 «Новости»  
 9.15, 4.20 «Контрольная закупка»  
 9.50 «Жить здорово!» (12+)  
 10.55, 3.15 «Модный приговор»  
 12.15 «Бабий бунт»  
 12.50, 17.00, 1.15 «Время покажет» (16+)  
 15.15 «Давай поженимся!» (16+)  
 16.00, 2.15, 3.05 «Мужское / Женское» (16+)  
 18.45 «На самом деле» (16+)  
 19.50 «Пусть говорят» (16+)  
 21.00 «Время»  
 21.30 Т/с «СЕРЕБРЯНЫЙ БОР» (16+)  
 23.30 «Вечерний Ургант» (16+)

## РОССИЯ

5.00, 9.15 «Утро России»  
 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
 9.55 «О самом главном» (12+)  
 11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Местное время. Вести  
 12.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)  
 13.00, 19.00 «60 Минут» (12+)  
 15.00 Т/с «МОРОЗОВА» (12+)  
 18.00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)  
 21.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-17» (12+)  
 23.15 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)

## НТВ

5.00, 6.05 Т/с «ХВОСТ» (16+)  
 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»  
 7.00 «Деловое утро НТВ» (12+)  
 9.00, 10.25 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)  
 11.20 Т/с «ПОДОЗРЕВАЮТСЯ ВСЕ» (16+)  
 12.00 Т/с «СВИДЕТЕЛИ» (16+)  
 13.25 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»  
 14.00, 16.30 «Место встречи»  
 17.00 «Специальный выпуск» (16+)  
 18.00 Т/с «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» (16+)  
 19.40 Т/с «ЧУЖОЕ ЛИЦО» (16+)  
 21.50 Т/с «КАЗНИТЬ НЕЛЬЗЯ ПОМИЛОВАТЬ» (16+)  
 23.55 «Итоги дня»

## ТВ ЦЕНТР

6.00 «Настроение»  
 8.00 Х/ф «СВЕРСТНИЦЫ» (12+)  
 9.35 Х/ф «ЛЕКАРСТВО ПРОТИВ СТРАХА» (12+)  
 11.30, 14.30, 19.40, 22.00 «События»  
 11.50 «Постскриптум» (16+)  
 12.55 «В центре событий» (16+)  
 13.55 «Городское собрание» (12+)  
 14.50 «Город новостей»  
 15.05, 3.55 Т/с «МИССИС БРЭДЛИ» (12+)  
 17.00 «Естественный отбор» (12+)  
 17.50 Х/ф «ЖЕНЩИНА В БЕДЕ - 3» (12+)  
 20.00 «Петровка, 38» (16+)  
 20.20 «Право голоса» (16+)  
 22.30 «Революция правых» (16+)  
 23.05 «Без обмана» (16+)

## 5 КАНАЛ ПЕТЕРБУРГ

5.00, 9.00, 13.00, 22.00, 0.00 «Известия»  
 5.10 Х/ф «ТЕНИ ИСЧЕЗАЮТ В ПОЛДЕНЬ» (12+)  
 9.25 Х/ф «МЫ ИЗ БУДУЩЕГО» (16+)  
 11.25 Х/ф «МЫ ИЗ БУДУЩЕГО 2» (16+)  
 13.25 «Страх в твоём доме» (16+)  
 16.05 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» (16+)  
 18.00, 22.30 Т/с «СЛЕД» (16+)

## ВТОРНИК, 12 ДЕКАБРЯ

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро»  
 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 «Новости»  
 9.15, 4.30 «Контрольная закупка»  
 9.50 «Жить здорово!» (12+)  
 10.55, 2.25, 3.05 «Модный приговор»  
 12.15 «Бабий бунт»  
 12.50, 17.00, 0.30 «Время покажет» (16+)  
 15.15, 3.35 «Давай поженимся!» (16+)  
 16.00, 1.30 «Мужское / Женское» (16+)  
 18.45 «На самом деле» (16+)

19.50 «Пусть говорят» (16+)  
 21.00 «Время»  
 21.35 Т/с «СЕРЕБРЯНЫЙ БОР» (16+)  
 23.40 «Вечерний Ургант» (16+)

## РОССИЯ

5.00, 9.15 «Утро России»  
 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
 9.55 «О самом главном» (12+)  
 11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Местное время. Вести  
 12.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)  
 13.00, 19.00 «60 Минут» (12+)  
 15.00 Т/с «МОРОЗОВА» (12+)  
 18.00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)  
 21.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-17» (12+)  
 23.15 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)

## НТВ

5.00, 6.05 Т/с «ХВОСТ» (16+)  
 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»  
 7.00 «Деловое утро НТВ» (12+)  
 9.00, 10.25 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)  
 11.20 Т/с «ПОДОЗРЕВАЮТСЯ ВСЕ» (16+)  
 12.00 Т/с «СВИДЕТЕЛИ» (16+)  
 13.25 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»  
 14.00, 16.30 «Место встречи»  
 17.00 «Специальный выпуск» (16+)  
 18.00 Т/с «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» (16+)  
 19.40 Т/с «ЧУЖОЕ ЛИЦО» (16+)  
 21.50 Т/с «КАЗНИТЬ НЕЛЬЗЯ ПОМИЛОВАТЬ» (16+)  
 23.55 «Итоги дня»

## ТВ ЦЕНТР

6.00 «Настроение»  
 8.00 «Доктор И.» (16+)  
 8.35 Х/ф «КОМАНДИР КОРАБЛЯ»  
 10.35 Д/ф «Любовь Соколова. Без грима» (12+)  
 11.30, 14.30, 19.40, 22.00 «События»  
 11.50 Т/с «ГРАНЧЕСТЕР» (16+)  
 13.40 «Мой герой» (12+)  
 14.50 «Город новостей»  
 15.05, 4.05 Т/с «МИССИС БРЭДЛИ» (12+)  
 17.00 «Естественный отбор» (12+)  
 17.50 Х/ф «ЖЕНЩИНА В БЕДЕ - 3» (12+)  
 20.00 «Петровка, 38» (16+)  
 20.20 «Право голоса» (16+)  
 22.30 «Осторожно, мошенники!» (16+)  
 23.05 Д/ф «Политтехнолог Ванга» (16+)

## 5 КАНАЛ ПЕТЕРБУРГ

5.00, 9.00, 13.00, 22.00, 0.00 «Известия»  
 5.10 Х/ф «ТЕНИ ИСЧЕЗАЮТ В ПОЛДЕНЬ» (12+)  
 9.25 Т/с «СОЛДАТЫ-11» (16+)  
 13.25 «Страх в твоём доме» (16+)  
 16.05 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» (16+)  
 18.00, 22.30 Т/с «СЛЕД» (16+)

## СРЕДА, 13 ДЕКАБРЯ

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро»  
 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 «Новости»  
 9.15, 4.30 «Контрольная закупка»  
 9.50 «Жить здорово!» (12+)  
 10.55, 2.25, 3.05 «Модный приговор»  
 12.15 «Бабий бунт»  
 12.50, 17.00, 0.30 «Время покажет» (16+)  
 15.15, 3.35 «Давай поженимся!» (16+)  
 16.00, 1.30 «Мужское / Женское» (16+)  
 18.45 «На самом деле» (16+)  
 19.50 «Пусть говорят» (16+)  
 21.00 «Время»  
 21.35 Т/с «СЕРЕБРЯНЫЙ БОР» (16+)  
 23.40 «Вечерний Ургант» (16+)

## РОССИЯ

5.00, 9.15 «Утро России»  
 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
 9.55 «О самом главном» (12+)  
 11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Местное время. Вести  
 12.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)  
 13.00, 19.00 «60 Минут» (12+)  
 15.00 Т/с «МОРОЗОВА» (12+)  
 18.00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)  
 21.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-17» (12+)

23.15 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)

## НТВ

5.00, 6.05 Т/с «ХВОСТ» (16+)  
 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»  
 7.00 «Деловое утро НТВ» (12+)  
 9.00, 10.25 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)  
 11.20 Т/с «ПОДОЗРЕВАЮТСЯ ВСЕ» (16+)  
 12.00 Т/с «СВИДЕТЕЛИ» (16+)  
 13.25 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»  
 14.00, 16.30 «Место встречи»  
 17.00 «Специальный выпуск» (16+)  
 18.00 Т/с «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» (16+)  
 19.40 Т/с «ЧУЖОЕ ЛИЦО» (16+)  
 21.50 Т/с «КАЗНИТЬ НЕЛЬЗЯ ПОМИЛОВАТЬ» (16+)  
 23.55 «Итоги дня»

## ТВ ЦЕНТР

6.00 «Настроение»  
 8.00 «Доктор И.» (16+)  
 8.35 Х/ф «НЕОКОНЧЕННАЯ ПОВЕСТЬ»  
 10.30 Д/ф «Римма и Леонид Марковы. На весах судьбы» (12+)  
 11.30, 14.30, 19.40, 22.00 «События»  
 11.50 Т/с «ГРАНЧЕСТЕР» (16+)  
 13.40 «Мой герой» (12+)  
 14.50 «Город новостей»  
 15.05, 4.05 Т/с «МИССИС БРЭДЛИ» (12+)  
 17.00 «Естественный отбор» (12+)  
 17.50 Х/ф «ЖЕНЩИНА В БЕДЕ - 4» (12+)  
 20.00 «Петровка, 38» (16+)  
 20.20 «Право голоса» (16+)  
 22.30 «Линия защиты» (16+)  
 23.05 «Дикие деньги» (16+)

## 5 КАНАЛ ПЕТЕРБУРГ

5.00, 9.00, 13.00, 22.00, 0.00 «Известия»  
 5.10 Х/ф «ТЕНИ ИСЧЕЗАЮТ В ПОЛДЕНЬ» (12+)  
 7.30 Х/ф «ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ОХОТЫ В ЗИМНИЙ ПЕРИОД» (16+)  
 9.25 Т/с «СОЛДАТЫ-11» (16+)  
 13.25 «Страх в твоём доме» (16+)  
 16.05 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» (16+)  
 18.00, 22.30 Т/с «СЛЕД» (16+)

## ЧЕТВЕРГ, 14 ДЕКАБРЯ

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро»  
 9.00, 15.00, 18.00, 3.00 «Новости»  
 9.15 «Контрольная закупка»  
 9.50 «Жить здорово!» (12+)  
 10.55, 15.15 «Время покажет» (16+)  
 12.00 «Пресс-конференция Президента Российской Федерации Владимира Путина»  
 18.45 «На самом деле» (16+)  
 19.50 «Пусть говорят» (16+)  
 21.00 «Время»  
 22.00 Т/с «СЕРЕБРЯНЫЙ БОР» (16+)

## РОССИЯ

5.00, 9.15 «Утро России»  
 9.00, 11.00, 17.00, 20.00 Вести  
 9.55 «О самом главном» (12+)  
 11.40, 20.45 Местное время. Вести  
 12.00 Пресс-конференция Президента РФ В.Путина  
 15.00 Т/с «МОРОЗОВА» (12+)  
 18.00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)  
 19.00 «60 Минут» (12+)  
 21.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-17» (12+)  
 23.15 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)

## НТВ

5.00, 6.05 Т/с «ХВОСТ» (16+)  
 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»  
 7.00 «Деловое утро НТВ» (12+)  
 9.00, 10.25 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)  
 11.20 Т/с «ПОДОЗРЕВАЮТСЯ ВСЕ» (16+)  
 12.00 Т/с «СВИДЕТЕЛИ» (16+)  
 13.25 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»  
 14.00, 16.30 «Место встречи»  
 17.00 «Специальный выпуск» (16+)  
 18.00 Т/с «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» (16+)  
 19.40 Т/с «ЧУЖОЕ ЛИЦО» (16+)  
 21.50 Т/с «КАЗНИТЬ НЕЛЬЗЯ ПОМИЛОВАТЬ» (16+)  
 23.55 «Итоги дня»

## ТВ ЦЕНТР

5.20 «Смех с доставкой на дом» (12+)  
 6.00 «Настроение»  
 8.10 «Доктор И.» (16+)  
 8.45 Х/ф «МЫ С ВАМИ ГДЕ-ТО ВСТРЕЧАЛИСЬ»  
 10.35 Д/ф «Мария Миронова и её любимые мужчины» (12+)  
 11.30, 14.30, 19.40, 22.00 «События»  
 11.50 Т/с «ГРАНЧЕСТЕР» (16+)  
 13.40 «Мой герой» (12+)  
 14.55 «Город новостей»  
 15.10, 20.00 «Петровка, 38» (16+)  
 15.25 Х/ф «ЖЕНСКАЯ ЛОГИКА» (12+)  
 17.35 Х/ф «ЖЕНЩИНА В БЕДЕ - 4» (12+)  
 20.20 «Право голоса» (16+)  
 22.30 «Обложка. Мафия бессмертна» (16+)  
 23.05 Д/ф «Список Фурцевой» (12+)

## 5 КАНАЛ ПЕТЕРБУРГ

5.00, 9.00, 13.00, 22.00, 0.00 «Известия»  
 5.10 М/ф «Храбрец-удалец» (0+)  
 5.25, 9.25 Т/с «СОЛДАТЫ-11» (16+)  
 13.25 «Страх в твоём доме» (16+)  
 16.05, 0.30 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» (16+)  
 18.00, 22.30 Т/с «СЛЕД» (16+)

## ПЯТНИЦА, 15 ДЕКАБРЯ

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро»  
 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 «Новости»  
 9.15 «Контрольная закупка»  
 9.50 «Жить здорово!» (12+)  
 10.55 «Модный приговор»  
 12.15 «Бабий бунт»  
 12.50, 17.00 «Время покажет» (16+)  
 15.15 «Давай поженимся!» (16+)  
 16.00 «Мужское / Женское» (16+)  
 18.45 «Человек и закон» (16+)  
 19.55 «Поле чудес» (16+)  
 21.00 «Время»  
 21.30 «Голос. Новый сезон» (12+)  
 23.30 «Вечерний Ургант» (16+)

## РОССИЯ

5.00, 9.15 «Утро России»  
 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
 9.55 «О самом главном» (12+)  
 11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Местное время. Вести  
 12.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)  
 13.00, 19.00 «60 Минут» (12+)  
 15.00 Т/с «МОРОЗОВА» (12+)  
 18.00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)  
 21.00 «Юморина» (12+)  
 23.35 Торжественная церемония вручения российской национальной музыкальной премии

## НТВ

5.00, 6.05 Т/с «ХВОСТ» (16+)  
 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»  
 7.00 «Деловое утро НТВ» (12+)  
 9.00, 10.25 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)  
 11.20 Т/с «ПОДОЗРЕВАЮТСЯ ВСЕ» (16+)  
 12.00 Т/с «СВИДЕТЕЛИ» (16+)  
 13.25 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»  
 14.00 «Место встречи»  
 16.30 «ЧП. Расследование» (16+)  
 17.00 Х/ф «ПРОСТО ДЖЕКСОН» (16+)  
 19.40 Х/ф «БАРСЫ» (16+)  
 23.30 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)

## ТВ ЦЕНТР

6.00 «Настроение»  
 8.05 Х/ф «ПРИНЦЕССА НА БОБАХ» (12+)  
 10.25, 11.50 Х/ф «АЛТАРЬ ТРИСТАНА» (12+)  
 11.30, 14.30, 22.00 «События»  
 14.50 «Город новостей»  
 15.05 «Петровка, 38» (16+)  
 15.25 Х/ф «ВЗРОСЛАЯ ДОЧЬ, ИЛИ ТЕСТ НА...» (16+)  
 17.20 Х/ф «ТРИ В ОДНОМ» (12+)  
 19.30 «В центре событий»  
 20.40 «Красный проект» (16+)  
 22.30 «Приют комедиантов» (12+)

## 5 КАНАЛ ПЕТЕРБУРГ

5.00, 9.00, 13.00 «Известия»  
 5.10 М/ф «Сердце храбреца» (0+)  
 5.25 Т/с «СОЛДАТЫ-11» (16+)  
 9.25 Т/с «СОЛДАТЫ-12» (16+)  
 13.25 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» (16+)  
 16.05 Т/с «СЛЕД» (16+)

РОССИЯ 1

ТЕЛЕПРОГРАММА С 11 ПО 17 ДЕКАБРЯ

5 ЦЕНТР Ц РЕН ТВ

СУББОТА, 16 ДЕКАБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 17.50 «Новости»  
6.10 Х/ф «ДЕТИ ПОНЕДЕЛЬНИКА» (16+)  
8.00 «Играй, гармонь любимая!»  
8.45 «Смешарики. Новые приключения»  
9.00 «Умницы и умники» (12+)  
9.45 «Слово пастыря»  
11.25 «Летучий отряд»  
12.15 «Идеальный ремонт»  
13.20 «На 10 лет моложе»  
14.10 «Время кино»  
19.15, 21.20 «Сегодня вечером»  
21.00 «Время»  
23.00 «Прожекторперисхилтон»  
23.35 «Короли фанеры»

РОССИЯ

4.40 Т/с «СРОЧНО В НОМЕР!-2» (12+)  
6.35 М/ф «Маша и Медведь»  
7.10 «Живые истории»  
8.00, 11.20 Местное время. Вести  
8.20 Россия. Местное время (12+)  
9.20 «Сто к одному»  
10.10 «Пятеро на одного»  
11.00 Вести  
11.40 «Аншлаг и Компания» (16+)  
14.00 Х/ф «ЧЕРЕЗ БЕДЫ И ПЕЧАЛИ» (12+)  
18.00 «Привет, Андрей!» (12+)  
20.00 Вести в субботу  
21.00 Х/ф «ПОЗДНЕЕ РАСКАЯНИЕ» (12+)

НТВ

5.05 «ЧП. Расследование» (16+)  
5.40 «Звёзды сошлись» (16+)  
7.25 «Смотр» (0+)  
8.00, 10.00, 16.00 «Сегодня»  
8.20 «Их нравы» (0+)  
8.55 «Новый дом» (0+)  
9.30 «Готовим» (0+)  
10.20 «Главная дорога» (16+)  
11.00 «Еда живая и мёртвая» (12+)  
12.00 «Квартирный вопрос» (0+)  
13.05 «НашПотребНадзор» (16+)  
14.10 «Поедем, поедим!» (0+)  
15.05 «Своя игра» (0+)  
16.20 «Однажды...» (16+)  
17.00 «Секрет на миллион» (16+)  
19.00 «Центральное телевидение»  
20.00 «Жди меня» (12+)  
21.00 «Ты супер! Танцы» (6+)  
23.40 «Международная пилорама» (18+)

ТВ ЦЕНТР

5.25 Д/ф «Список Фурцевой» (12+)  
5.35 «Марш-бросок»  
6.05 «АБВГДейка»  
6.30 Д/ф «Александр Панкратов-Чёрный. Мужчина без комплексов» (12+)  
7.25 «Православная энциклопедия» (6+)  
7.55 Х/ф «ВАРВАРА-КРАСА, ДЛИННАЯ КОСА»  
9.15 Х/ф «ТРИ В ОДНОМ» (12+)  
11.30, 14.30, 23.40 «События»  
11.45 Х/ф «ВНИМАНИЕ! ВСЕМ ПОСТАМ...»  
13.25, 14.45 Х/ф «НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ» (12+)  
17.20 Х/ф «АЛМАЗЫ ЦИРЦЕИ»  
21.00 «Постскриптум» (16+)  
22.10 «Право знать!» (16+)  
23.55 «Право голоса» (16+)

5 КАНАЛ ПЕТЕРБУРГ

5.30 Мультфильмы (0+)  
9.00, 0.00 «Известия»  
9.15 Т/с «СЛЕД» (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 ДЕКАБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00 «Новости»  
6.10 Х/ф «РУССКОЕ ПОЛЕ» (12+)

7.45 «Смешарики. ПИН-код»  
8.00 «Часовой» (12+)  
8.35 «Здоровье» (16+)  
9.40 «Непутёвые заметки» (12+)  
10.15 «Честное слово»  
11.10 «Смак»  
12.15 «Дорогая передача»  
12.45 «Теория заговора» (16+)  
13.40 «Дело декабристов»  
17.30 «Русский ниндзя» (16+)  
19.30 «Лучше всех!»  
21.00 «Воскресное «Время»  
22.30 «Что? Где? Когда?»

РОССИЯ

4.50 Т/с «СРОЧНО В НОМЕР!-2» (12+)  
6.45 «Сам себе режиссёр»  
7.35 «Смехопанорама Евгения Петросяна»  
8.05 «Утренняя почта»  
8.45 Местное время. Вести. Неделя в городе  
9.25 «Сто к одному»  
10.10 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым»  
11.00 Вести  
11.20 Кастинг Всероссийского открытого телевизионного конкурса юных талантов «Синяя птица»  
11.50 «Смеяться разрешается»  
13.35 Х/ф «КУДА УХОДЯТ ДОЖДИ» (12+)  
17.30 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя птица»  
20.00 Вести недели  
22.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)

НТВ

5.10 Х/ф «МЫ ИЗ ДЖАЗА» (16+)  
7.00 «Центральное телевидение» (16+)  
8.00, 10.00, 16.00 «Сегодня»  
8.20 «Их нравы» (0+)  
8.40 «Устами младенца» (0+)  
9.25 «Едим дома» (0+)  
10.20 «Первая передача» (16+)  
11.05 «Чудо техники» (12+)  
12.00 «Дачный ответ» (0+)  
13.00 «Муслим Магомаев. Возвращение»  
14.00 «У нас выигрывают!» (12+)  
15.05 «Своя игра» (0+)  
16.20 «Следствие вели...» (16+)  
18.00 «Новые русские сенсации» (16+)  
19.00 «Итоги недели»  
20.10 «Ты не поверишь!» (16+)  
21.10 «Звёзды сошлись» (16+)  
23.00 Д/ф «Путь нефти» (16+)

ТВ ЦЕНТР

6.15 Х/ф «ЗЕМЛЯ САННИКОВА»  
8.05 Х/ф «ЯГУАР» (12+)  
10.05 Д/ф «Игорь Скляр. Под страхом славы» (12+)  
10.55 «Барышня и кулинар» (12+)  
11.30 «События»  
11.45 «Петровка, 38» (16+)  
11.55 Х/ф «ДОБРОЕ УТРО» (12+)  
13.45 «Смех с доставкой на дом» (12+)  
14.30 «Московская неделя»  
15.00 «10 самых... Старшие жёны» (16+)  
15.35 «10 самых... Несчастные красавицы» (16+)  
16.05 «10 самых... Странные заработки звезд» (16+)  
16.40 Д/ф «Вторая семья» (12+)  
17.30 Х/ф «МАШКИН ДОМ» (12+)  
20.30 Х/ф «МУСОРЩИК» (12+)  
22.20 Х/ф «КАЗАК» (16+)

5 КАНАЛ ПЕТЕРБУРГ

6.55 Мультфильмы (0+)  
8.35 «День ангела» (0+)  
9.00 «Известия»  
10.00 «Истории из будущего» (0+)  
10.50 Х/ф «МУЖИКИ!» (12+)  
12.45 Т/с «ДУРНАЯ КРОВЬ» (16+)

Выборы Президента России

## Вместе - за будущее России

18 марта 2018 года состоятся выборы Президента Российской Федерации. Глава государства избирается сроком на 6 лет гражданами России на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Президентом Российской Федерации может быть избран гражданин РФ не моложе 35 лет, постоянно проживающий в нашей стране не менее 10 лет.

Президент Российской Федерации является гарантом Конституции РФ и свобод человека и гражданина. В установленном Конституцией РФ порядке Президент России принимает меры по охране суверенитета страны, ее независимости и государственной целостности, обеспечивает согласованное функционирование и взаимодействие органов государственной власти.

В соответствии с Конституцией РФ и федеральными законами, Президент Российской Федерации определяет основные направления внутренней и внешней политики государства, представляет Российскую Федерацию внутри страны и в международных отношениях, является Верховным Главнокомандующим Вооруженными Силами Российской Федерации.

Участие в выборах является свободным и добровольным. Никто не вправе оказывать воздействие на гражданина России с целью принудить его к участию или неучастию в выборах, а также препятствовать его свободному волеизъявлению.

Выборы Президента РФ проводятся по единому федеральному избирательному округу, включающему в себя всю

территорию России. Избиратели, проживающие за пределами территории России, считаются приписанными к федеральному избирательному округу.

Подготовка и проведение выборов осуществляются открыто и гласно. Их подготовка и проведение, обеспечение реализации и защиты избирательных прав граждан и контроль за их соблюдением возлагаются на избирательные комиссии.

Избирательные комиссии в пределах своей компетенции, установленной федеральным законодательством, независимы от органов государственной власти и органов местного самоуправления. Вмешательство в деятельность избирательных комиссий со стороны законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов и организаций, должностных лиц, иных граждан не допускается.

Нормативные акты и иные решения Центральной избирательной комиссии Российской Федерации, а также других избирательных комиссий, принятые ими в пределах своей компетенции, обязательны для федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов РФ, других государственных органов, органов местного самоуправления, кандидатов, политических партий и иных общественных объединений, организаций, должностных лиц, избирателей.

**Пресс-служба избирательной комиссии Тверской области.**

В администрации района

## Трагедия на реке Неледина

4 декабря в администрации района состоялось внеочередное заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Краснохолмского района.

В совещании приняли участие: временно исполняющий обязанности руководителя Весьегонского инспекторского участка ГИМС А. А. Рыбаков, заместитель Главы администрации района по социальным вопросам С. Н. Валинкина, главы администраций поселений, руководители ряда учреждений и организаций.

Вел заседание председатель комиссии, первый заместитель Главы администрации района Н. А. Исаков.

Начальник отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Краснохолмскому, Весьегонскому, Сандовскому, Молоковскому районам, майор внутренней службы В. А. Юдин сообщил, что 3 декабря, примерно около 21 часа, при переходе через реку Неледина утонули два юноши, 2000 года рождения, учащиеся Краснохолмского колледжа. Они провалились под лед и не смогли выбраться самостоятельно до прибытия пожарно-спасательного подразделения, оба погибли.

Руководитель Весьегонского инспекторского участка ГИМС А. А. Рыбаков назвал это событие трагедией. Он сообщил, что с середины ноября до середины декабря в области проводится месячник безопасности на водных объектах.

Ежегодно в осенне-зимний период на водных объектах Тверской области гибнут люди, в их числе дети. Несоблюдение правил безопасности на льду часто становится причиной их гибели.

Нужно помнить, что лед в период с ноября по декабрь, то есть до наступ-

ления устойчивых морозов, непрочен. Скрепленный вечерним или ночным холодом, он еще способен выдерживать небольшую нагрузку, но днем, нагреваясь от просачивающейся через него талой воды, становится пористым и слабым, не выдерживает веса человека.

Как правило, водоемы замерзают неравномерно, сначала у берега, на мелководье, а затем уже в середине. На речках течение задерживает льдообразование.

Основным условием безопасного пребывания человека на льду является достаточная толщина льда – от 7 до 15 см и более.

На заседании комиссии рассмотрены вопросы:

«О гибели двух граждан в г. Красный Холм на водном объекте».

«Об обеспечении безопасности граждан Краснохолмского района на водных объектах в зимний период».

В целях недопущения несчастных случаев на воде, отмечалось на заседании, необходимо проводить профилактическую разъяснительную работу среди учащихся школ и колледжа, в детских садах, среди взрослого населения.

Перед главами администраций поселений поставлена задача установить на берегах водоемов, в местах массового выхода на лед аншлаги, предупреждающие людей, что тонкий лед опасен. Это касается и любителей рыбной ловли. Необходимо вручать жителям города и района памятки по безопасному поведению на водных объектах, публиковать материалы на эту тему в районной газете «Сельская новь».

По обсужденным вопросам комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций приняла решения.

**В. БЕЛЯКОВ.**

### Завершается подписка на газеты и журналы

Уважаемые читатели!

25 декабря заканчивается подписка на районную газету «Сельская новь» на первое полугодие 2018 года.

Подписная цена на полгода - 404 рубля 28 копеек, на квартал - 202 рубля 14 копеек.

Газету также можно выписать и получать в редакции (приходить самим).

Цена на 6 месяцев - 240 рублей, на 3 месяца - 120 рублей.

ПОСПЕШИТЕ ВЫПИСАТЬ СВОЮ РАЙОНКУ!

Подписной индекс - 51653.

СДАЮ 1-комн. неблагоустроенную квартиру, отопление- котел. Телефон 8-920-179-19-22.

# Сформировать личность

В Тверской области разрабатывают стратегию духовно-нравственного воспитания детей

Мария СВЕТЛАНИНА

**Что важнее: образование или воспитание? На этот вопрос сложно ответить однозначно. Но можно с уверенностью утверждать, что заняться образованием не поздно на любом этапе жизни, тогда как основы личности, мировоззренческие установки и нравственные ценности закладываются в раннем возрасте и далее лишь корректируются.**

Особенно актуальной тема воспитания становится сейчас, когда на всех нас льется масса информационного мусора из разных источников, и семье все сложнее справиться с функцией, которую она несла на протяжении веков. Впрочем, это прерогатива не только узкой ячейки общества. Воспитание подрастающего поколения – задача государственная. В России с 2012 по 2017 годы реализовывалась Национальная стратегия действий в интересах детей. А с 2018 года в нашей стране стартует Десятилетие детства. Указ об этом подписал президент Владимир Путин. Он поставил перед системой образования задачи формирования нравственного, гармоничного



Губернатор Игорь Руденя особое внимание уделяет не только созданию в Верхневолжье условий для образования детей, но и формированию у них нравственных ценностей

и просвещения, накопленный Русской православной церковью, будет использован при реализации стратегии духовно-нравственного воспитания. Для повышения квалификации педагогов дошкольного, основного и профессионального звена планируется открыть шесть ресурсных центров на базе православных образовательных организаций региона. Будет расширена сеть стажировочных площадок для преподавателей духовно-нравственных дисциплин, первая из которых апробирована в этом году в Ниловой пустыни. Продолжится практика организации совместно с духовенством кинофестивалей, творческих конкурсов, экскурсий, благотворительных акций для детей.

Участники заседания обсуждали внедрение в учебную программу образовательных учреждений модуля по духовно-нравственному воспитанию, основам православной культуры, нравственным основам семейной жизни. Воспитанию ответственного подхода к родителю, укреплению института традиционной семьи в работе с молодежью отводится большая роль. Это поможет увеличить на территории Верхневолжья число благополучных семей. Предложено повысить также информационную безопасность и правовую грамотность молодого поколения.

Духовно-нравственные ценности будут пропагандировать и через социальную рекламу в СМИ и Интернете, в том числе рассылая о судьбах и заслугах выдающихся земляков. Разрабатываемая стратегия определит сферы и механизмы взаимодействия органов власти, Тверской митрополии, социальных учреждений, общественных организаций. В окончательном виде документ должен быть сформирован к концу года.

Наша задача – со следующего года перейти к практической реализации стратегии духовно-нравственного воспитания детей в Тверской области, – подчеркнул Игорь Руденя.

– Духовность, нравственность, патриотизм – это иммунная система нашего народа, основа здорового общества, а значит, успешного развития государства, – обозначил Игорь Руденя.

Пожалуй, здесь будет уместным уточнить наши представления о духовности. Это емкое понятие, обозначающее высокий уровень развития зрелой личности, ориентированной на высшие человеческие ценности. Мы не можем говорить о воспитании гармоничного человека в отрыве от традиций народа, его культуры, – отметила уполномоченный по правам ребенка в Тверской области Лариса Мосолигина, участвовавшая в заседании Координационного совета. – А российская культура основана на православии. Изучать историю своего народа – это хороший тон, более того, необходимость.

Лучший опыт воспитания

представителей Законодательного собрания, общественных организаций, духовенства, глав муниципалитетов.

Участникам заседания был представлен проект стратегии духовно-нравственного воспитания детей. Это долгосрочная программа действий по формированию у детей и молодежи системы традиционных ценностей, внутренней культуры.

**Лариса МОСОЛИГИНА, уполномоченный по правам ребенка в Тверской области:**

– К сожалению, в последнее время не принято говорить о нравственности, чести, обсуждать с детьми понятия добра и зла. Подростки нередко признаются, что у них никогда не было вдумчивых, откровенных разговоров на такие темы. А они очень нужны для формирования ценностных установок личности. Сейчас для подготовки и реализации стратегии воспитания объединяются усилия общественных организаций, православной епархии, системы образования и социальной защиты населения. Будут учтены имеющиеся наработки и те вызовы, которые предъявляет современность. Важно предусмотреть эффективные механизмы реализации этой концепции, чтобы она была рабочей и действительно способствовала духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения.

человека. Как же дать детям правильные моральные ориентиры, привить общечеловеческие ценности? Все аспекты этой темы обсудили 27 ноября на первом заседании Координационного совета по духовно-нравственному воспитанию граждан в Тверской области. Провел его губернатор Игорь Руденя при участии членов регионального правительства,

взаимодействие с федеральным центром

## Оценка – положительная

Дарья ПЕТРОВА

**Позитивные изменения в регионе, произошедшие за то время, что его возглавляет Игорь Руденя, отметила Валентина Матвиенко. Председатель Совета Федерации РФ побывала с рабочим визитом в Тверской области 30 ноября.**

На двусторонней встрече Валентина Матвиенко и Игорь Руденя обсудили основные направления развития экономики Верхневолжья, а также реализацию майских указов Президента РФ.

– С начала исполнения вами обязанностей губернатора Тверской области видим позитивные

изменения в регионе, – отметила спикер Совета Федерации. – За это время многое сделано для приведения в порядок дорог, в первую очередь в Твери, что получает положительную оценку граждан. И это вопрос не только благоустройства, но и экономического развития области.

Отмечена и большая работа регионального правительства по укреплению финансовой дисциплины. Задолженность по госдолгу снизилась, структура его изменилась – порядка 80% составляют бюджетные, а не коммерческие кредиты. Область вступает в федеральную программу реструктуризации долгов. В совокупности все это

позволяет сэкономить значительные средства, направив их в экономику и социальную сферу региона.

Кстати, при утверждении федерального бюджета региона дополнительно заложено порядка 100 млрд рублей на выполнение майских указов. Так что будет возможность привести зарплаты бюджетников, врачей и учителей к уровню не ниже среднего по области.

Игорь Руденя и Валентина Матвиенко провели в региональном правительстве встречу с женщинами – лидерами деловых и общественных организаций Верхневолжья, руководителями органов местного

самоуправления. Центральной темой стали вопросы поддержки семьи и детства, улучшения демографии в регионе. Кроме того, председатель Совета Федерации вместе с губернатором посетила детскую областную больницу, где пообщалась с пациентами и медицинским персоналом, а еще побывала на Тверском вагоностроительном заводе. Осмотрев производство, она оценила линейку низкопольных трамваев, которые здесь изготавливают совместно с ПК «Транспортные системы», а также одноэтажный штабной, двухэтажные вагоны СВ и вагон-ресторан.

В этот же день Валентина Матвиенко и Игорь Руденя приняли участие в торжественной церемонии официального открытия Тверского Императорского дворца после реставрации.



Стратегические инициативы Президента

## Подкрепление демографии

Президент России Владимир Путин 28 ноября выступил с новыми стратегическими инициативами, объявив о беспрецедентных мерах поддержки российских семей. Демографическая политика государства получит весомое денежное подкрепление – 50 миллиардов рублей – и будет направлена в первую очередь на поддержку тех, кто особенно остро в этом нуждается. Об этом глава государства сообщил в Кремле на заседании координационного совета национальной стратегии действий в интересах детей.

Уже с января 2018 года предложено установить ежемесячную денежную выплату при рождении первого ребенка и выплачивать ее до достижения им полутора лет. Сумма будет исчисляться из размера прожиточного минимума ребенка, установленного в регионе, и предоставляться адресно – семьям с низкими доходами.

– Думаю, что это справедливо – в первую очередь поддержать тех, кто действительно нуждается, – отметил Владимир Путин.

Президент предложил запустить и специальную программу ипотечного кредитования. Ее возможностями смогут воспользоваться семьи, в которых с 1 января 2018 года родится второй или третий ребенок. Для них процентная ставка, при условии приобретения жилья на первичном рынке или рефинансирования ранее полученных ипотечных кредитов, по сути, составит 6% годовых – все, что сверх этого, субсидирует государство.

Принято решение о продлении программы материнского капитала до конца 2021 года. Более того, расширяются возможности его использования. Среди других важных мер: ликвидация очередей в яслях для детей от двух месяцев до трех лет и реконструкция детских поликлиник и больниц.

Тверской регион одним из первых подал заявку на строительство при федеральной поддержке четырех новых дошкольных учреждений.

– Мы постараемся войти в число субъектов, которые получат дополнительное федеральное финансирование в рамках выполнения программы по улучшению демографической ситуации, – отметил губернатор Тверской области Игорь Руденя.

Благодаря энергии главы региона и его взаимодействию на уровне Москвы в федеральном бюджете на 2018 год и плановый период до 2020 года уже заложены средства на строительство детской областной больницы в Твери. Новый комплекс возведут в Заволжском районе, рядом с перинатальным центром им. Е.М. Бакуниной. По предварительному проекту, здание будет 5-этажным с дополнительным подземным этажом, общей площадью 50 тыс. кв. м. Учреждение будет рассчитано на 420 коек и 13,5 тыс. посещений в год. Ориентировочная стоимость работ – 4,5 млрд рублей. В настоящее время идет подготовка проектной документации.

Знай и люби свой край

# «Историческое описание Краснохолмского Николаевского Антониева монастыря...»

*Дольше всех настоятелем Краснохолмского Антониева монастыря прослужил игумен Анатолий (Смирнов) – 30 лет, с 1869 по 1899 год. В 1883 году он издал книгу «Историческое описание Краснохолмского Николаевского Антониева монастыря Весьегонского уезда Тверской губернии». Она содержит уникальные исследования о монастыре с момента его основания в 1461 году и до середины XIX века. Читатель может ознакомиться с историей возникновения монастыря, его становлением, устройством церквей и других монастырских зданий, о составе монастырских земель и селений, собираемых налогах, о разорении монастыря в начале XVII века польско-литовскими и другими захватчиками, дарах бояр, князей и царей в монастырь.*

Переиздана эта книга в 2017 году. Издание подготовлено В. Н. Сорокиным, краеведом из Бежецка. Примечания к тексту составлены историком из Санкт-Петербурга Н. П. Тарасовой.

## Основание монастыря

Первая глава книги называется «Начало монастыря и его основатель».

Краснохолмский Николаевский Антониев монастырь 3 класса находится на левом берегу реки Могочи, при впадении в нее с правой стороны речки Неледины, в 3 1/2 верстах от заштатного города Красного Холма Тверской епархии.

Основателем монастыря является старец священноинок Антоний. В 1461 году он пришел сюда из Белозерских монастырей. Вначале он построил деревянную часовню, а для себя - келью, затем - деревянную церковь с оградой.

Существует устное предание, что однажды ночью Антоний увидел из оконца своей кельи невдалеке необыкновенный свет. Объятый трепетом и радостью, он вышел узнать, что означало это дивное явление, и узрел на дереве икону Святого Николая Чудотворца. Воздав хвалу Богу и Его угоднику, он внес святую икону в свою часовню, а по устройству деревянной церкви посвятил оную имени сего святого. Желавших вместе с ним жить - он принимал всех, вместе с ними трудился при устройстве келий и был для них образцом и руководителем в богоугодной жизни. Так образовался монастырь, названный в честь храмового святого и в память основателя Николаевским - Антониевым.

Местность, где основан монастырь, состояла в Бежецком Верху и принадлежала с 1462 года к уделу Угличского князя Андрея Васильевича Большого, сына Василия Темного. В 1491 году великий князь Иоанн III Васильевич отнял у брата

своего Андрея вотчины и по духовному завещанию (1503 года) назначил Бежецкий Верх сыну своему Симеону Иоанновичу, князю Калужскому, после которого, в 1518 году умершего неженатым, удел этот присоединен к Москве.

В 1481 году Антоний положил основание величественному по тому времени каменному храму во имя святого Николая Чудотворца с приделом Благовещения Пресвятой Богородицы. Храм был достроен уже после смерти Антония преемником его Германом.

В 1494 году, согласно «Летописцу», были начаты строением каменная церковь с трапезной, известная по описям XVI столетия под именем святого великомученика Дмитрия Солунского и некоторые монастырские службы.

В XVI веке ограда вокруг монастыря была деревянной. Каменные ограда и башни (6) начали строиться только в конце XVII века и были завершены в XVIII веке.

## Царь Иван Грозный и Николаевский Антониев монастырь

Большие вклады в Николаевский Антониев монастырь делал царь Иван Грозный. Они известны с 1560 года. В этом году «месяца сентября в 4 день царь и великий князь Иван Васильевич всея руси прислал в обитель Николая чудотворца по своей цариче и по великой княгине по Настасье милостыни пятнадцать рублей денег и велел по цариче панихиды петь и литургию Божию служить собором и на литеях поминати и в сенодик в вечное поминание написати...». В Антониев монастырь царем Иваном Грозным были пожалованы по опальным людям 12 небольших икон в серебряных окладах, стоившие 50 рублей.

В 1582 году 5 января «государь царь и великий князь Иван Васильевич всея руси пожаловал по сыне своем, по государе по царевиче по



Монастырь в начале XX века.

князе Иване Ивановиче всея руси 200 рублей... и привез те деньги Иван Дозоров, посланник государской при игумене Феодосии, при келаре старце Ермане».

В 1583 году 26 марта царь пожаловал тоже по сыну 87 рублей 30 алтын 9 денег «и привез те деньги игумен Александр».

В том же 1583 году 15 июля царь пожаловал по опальным людям 570 рублей, да три серебряные стопки.

В 1584 году 24 марта (получено в 6 день после смерти царя) тоже по опальным людям 600 рублей.

Сверх того от царя Ивана Васильевича получено было разного платья на 40 рублей.

В том же 1584 году 30 августа «дал государь, царь и великий князь Федор Иванович по отце своем по царю и великом князе Иване Васильевиче милостыни 132 рубля».

## Монастырь в начале XVII века

В начале XVII века - в «Смутное время» монастырь и окрестные селения неоднократно подвергались захватам и разграблениям со стороны польско-литовских интервентов и различных шаек воров и грабителей. Это - самое тяжелое время для Антониева монастыря. Не имея каменных стен и башен, он не мог защищаться и вынужден был «для оберегания себя и своих вотчин» давать завоевателям деньги и фураж.

В книге приводятся некоторые статьи расходов того времени, указывающие на положение монастыря.

3 декабря 1608 года «ездили на Городецко (в Бе-

жецк) к панам с кормом и выправили у них бережальную грамоту».

1 января 1609 года «дано воеводе пану Миколаю Косаковскому да ротмистру Ивану 20 рублей для оберегания, как шли на Устюжну».

10 января «послано с никольскими слуги... воеводе пану Миколаю Косаковскому 20 рублей денег да Ивану Баклановскому 5 рублей для оберегания Николаевской вотчины, как шли из-под Устюжны под Городецко».

Несмотря на это, монастырь неоднократно подвергался ограблениям.

В 1611 году поляки и казаки завладели монастырем и его вотчинами, 26 монахов было убито, «села и деревни запылали, жители - иные разбежались, иные перебиты».

В сохранившемся отрывке из описи вотчин после литовского разорения читаем: «деревня Бабино пуста, в ней два двора да 7 мест дворовых выжжены от казаков».

В начале апреля 1612 года Минин и Пожарский пришли с ополчением на Ярославль и здесь остановились для устройства дел. В это время в Антониевом монастыре находились «черкасы и литовские люди». Для освобождения монастыря Пожарский и Минин послали отряд под командованием князей Дмитрия Черкасского и Ивана Федоровича Троекурова. Не дожидаясь прибытия отряда, захватчики из монастыря бежали.

## Библиотека и архив Антониева монастыря

Монастырская библиотека состояла из печатных книг (более 300), преимущественно относящихся к

церковному богослужению и духовно-исторического и нравственного содержания.

Из богослужебных книг древними были «Служебник», отпечатанный в 1634 году, «Служебник» - 1652 года и два «Служебника» 1655 года, «Псалтырь» - 1653 года, «Апостол» - 1655 года.

Монастырский архив относится к числу богатых старинными рукописями, относящихся к XVI, XVII и XVIII столетиям. Это - прежде всего монастырские описи, в которых заключается перепись всего наличного имущества монастыря, как в самом монастыре, так и в его вотчинах.

Сохранились приходные и расходные книги.

Хранился здесь и монастырский летописец. Он назывался «Летописец о зачатии Бежецкаго Верху Николаевского Антониева монастыря и о строении церквей Божиих и о дании вотчин в обитель сию великих князей и бояр и прочих благодетелей». Он охватывает период с 1461 года до конца XVI столетия. Публикуется в настоящей книге.

В архиве хранились царские грамоты. Их было 17 и все XVII столетия.

Это - грамоты царей Михаила Федоровича, Алексея Михайловича, Петра Алексеевича (Петра I).

В числе документов - архиерейские грамоты и синодики.

В настоящее время многие документы монастырского архива сохранились и значительная их часть находится в ГАТО в фонде 186 (Государственный архив Тверской области).

Подготовил  
В. БЕЛЯКОВ.

Уголок потребителя

# Осторожно, пиротехника!

Многие уже готовятся к Новому году: ищут подарки родным и знакомым, обдумывают сценарий праздника, меню. Для многих новогодние праздники не обходятся без праздничных фейерверков - ярких, шумных, восторгающих. Но иногда праздники бывают омрачены и причиной тому - некачественные пиротехнические изделия. Чтобы сократить процент вероятности испортить праздник именно по данной причине, рекомендуем принимать к сведению указанную в данной статье информацию.

Пиротехническое изделие - изделие, предназначенное для получения требуемого эффекта с помощью горения (взрыва) пиротехнического состава.

Пиротехнические изделия, согласно Технического регламента Таможенного союза «О безопасности пиротехниче-

ских изделий» ТР ТС 006/2011, подразделяются на пиротехнические изделия бытового назначения и пиротехнические изделия технического назначения. Пиротехническое изделие бытового назначения - пиротехническое изделие, которое предназначено для применения населением и эксплуатация которого в соответствии с инструкцией по применению обеспечивает безопасность людей, имущества и окружающей среды.

Пиротехнические изделия бытового назначения не могут иметь класс опасности выше III класса, если иные ограничения по снижению их класса (подкласса) опасности не установлены законодательством государств - членов Таможенного союза.

Пиротехнические изделия бытового назначения упаковываются в транс-

портную тару, содержащую средства пламегашения и подвергнутую огнезащитной обработке. На тару наносится специальный знак пожарной безопасности "Упаковка с огнезащитой" и надпись "Внутренняя огнезащита".

Розничная торговля пиротехническими изделиями бытового назначения производится в магазинах, отделах и секциях магазинов, павильонах и киосках, обеспечивающих сохранность продукции, исключающих попадание на нее прямых солнечных лучей и атмосферных осадков. В торговых помещениях магазинов самообслуживания реализация пиротехнических изделий бытового назначения производится только в специализированных секциях продавцами-консультантами, непосредственный доступ покупателей к

пиротехническим изделиям бытового назначения исключается.

Текст маркировочных обозначений должен быть четким и хорошо различимым. Предупредительные надписи выделяются контрастным шрифтом или сопровождаются надписью "Внимание!". Площадь маркировочных обозначений должна занимать не менее 30% от площади большей стороны пиротехнических изделий и (или) их упаковки (тары).

Желаем вам удачи! Будьте внимательны и осторожны при покупке и использовании пиротехнических изделий!

**Консультационный пункт по защите прав потребителей филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тверской области» в Бежецком районе.**

## РЕКЛАМА

## СПРАВКИ

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

**9 декабря** в кинотеатре «Октябрь» с 9.00 до 17.00 состоится **ПРОДАЖА** женской **ОБУВИ** Ульяновской и других обувных фабрик. Продавец Дунаева О. реклама

**ВНИМАНИЮ ВETERANОВ!**  
**14 декабря** в 14 часов в здании кинотеатра «Октябрь» состоится встреча с врачом-неврологом **М.В. ПЫШКИНЫМ**.  
**Тема: «Инсульты и их профилактика».**

**ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!**  
**14 ДЕКАБРЯ** с 9.00 до 11.00 в Доме народного творчества Кировская обувная фабрика будет проводить **ПРИЕМ** старой **ОБУВИ** в ремонт на полную реставрацию и обновление низа. Доступные цены, высокое качество, натуральная кожа, выбор подошвы, оплата после ремонта. реклама

**ТРЕБУЕТСЯ** семейная пара с проживанием в Старицком районе, база отдыха.

Славяне. Возраст от 30 до 50 лет. Приятной внешности, общительные, без вредных привычек.

**Обязанности мужчины:** хозяйственная деятельность;  
**женщины:** уборка, стирка, глажка.

Проживание в отдельно стоящем доме (все условия).  
Зарплата от 50 000 рублей.  
Испытательный срок 1 мес.  
Телефон: 8-961-140-62-50 (с 10:00 до 17:00. Администрация).

**ООО «АГОРА»** г.Красный Холм, ул.Базарная, 69 **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** рабочие следующих специальностей: маляр, подсобный рабочий, слесарь-сантехник. **Справки по тел.:** 2-27-41, 8-903-806-41-66 с 8.00 до 17.00.

**ОТКРЫЛСЯ** магазин **СЕКЕН ХЕНД**, товары из Европы, по адресу: 1-й пер.Льва Толстого, д.16. Женская одежда от 50 до 100 руб. Детская - все по 50. Режим работы: с 9.00 до 17.00, без выходных. реклама

**Краснохолмский ДОСААФ** оказывает населению следующие услуги: регистрация на портале госуслуг; запись в ГИБДД на замену водительского удостоверения; регистрация т/с. Оплата госпошлины со скидкой 30%.  
**ПРОДОЛЖАЕТСЯ НАБОР** на курсы водителей категории «В». Т. 8-910-845-76-90. реклама

**ПРОДАЕТСЯ ДОМ** по ул. Краснофлотской, 40 (57 кв.м), участок 8 соток; имеются: баня, гараж, 2 сарая, колодец, домашний телефон, интернет. Цена договорная. Тел. 8-920-689-07-86.

**СТОМАТОЛОГИЧЕСКИЙ КАБИНЕТ ПРЕДЛАГАЕТ:**  
лечение (с применением современных светоотражаемых материалов); отбеливание и профессиональная чистка полости рта при помощи ультразвука; удаление зубов различной сложности.  
Наш адрес: ул. Коммунистическая, д.10. Тел. для записи 8-960-704-41-37. реклама

**ТРЕБУЮТСЯ** сварщики и слесари. Зарплата достойная. Справки по тел. 8-920-166-77-00.

**ПРОДАЕМ** горбыль лесовозом. Т. 8-909-269-18-14.

**КУРОЧКИ - НЕСУШКИ** по 157р.! Несут крупные яйца!  
**16 декабря** с 10.40 до 11.00 на рынке. Самая яйценоская порода "Белый Леггорн". Возраст 7-10 месяцев.  
Внимание! При покупке 10 курочек 1- в подарок + 5 свежих яиц! Т. 8-952-995-89-40. реклама

**Магазин «ОБЕЛИСК-РИТУАЛ»** объявляет о ежегодных сезонных скидках на изготовление памятников и оград. Скидки действуют с 1.11 по 31.12.2017г.

Мы предлагаем:

• огромный выбор памятников от простых до эксклюзивных моделей из различных сортов мрамора и гранита, а также искусственного мрамора;

• полный цикл работ от создания эскиза памятника, его изготовления и хранения, с последующей установкой и обустройством места захоронения;

• беспроцентная рассрочка платежа до 6 месяцев;

• гибкий график платежей, по согласованию с клиентом.

Прием заказов осуществляется по адресу: г.Красный Холм, ул.Коммунистическая, д.20А (бывшее здание магазина «Агат»).

Выставочный зал с полным ассортиментом продукции расположен на производственной базе по адресу: г.Бежецк, ул.Чехова, д.47 (район хлебокомбината).

Многолетний опыт работы и современные методы обработки камня - это залог качества нашей продукции.

Справки по телефонам:

в г.Красный Холм 8-961-018-96-99,  
в г.Бежецк 8(48231) 5-01-38. реклама

**ПРОДАЕМ** свинину в полутушах, четвертинах. Доставка бесплатная. Т. 8-915-748-87-57, 8-910-537-53-55.

**ЛЕЧЕНИЕ** по методу **ДОВЖЕНКО**  
• алкоголизма  
• наркомании  
• табакокурения  
проводит главный врач центра «ДАР» академик **В. В. Добровольский**  
Телефоны в Твери:  
8-(920)-693-49-57  
(4822) 58-78-71 реклама

**КОЛЬЦА** для колодцев и септиков (любой размер); крышки, люки, домики, ж/б трубы. **КОПКА** колодцев, септиков, траншей, углублений. Т.: 8-903-802-50-02, 8-904-019-85-54, Роман. реклама

**ПРОДАМ** земельные пай, к-з им.Мичурина. Тел. 8-961-014-90-64.

**ТЕПЛИЦЫ ИЗ КВАДРАТНОЙ ТРУБЫ**  
2 двери, 2 форточки, крашенные, оцинкованные  
4м/3м-11500р, 6м/3м-14500р, 8м/3м-17500р.  
Доставка. Зимние скидки. Тел: 8-904-017-55-91 реклама

**ПРОДАЕТСЯ** благоустроенная 1-комн.кв., 37 кв.м. Т. 8-905-605-69-84.

**ПРОДАЕТСЯ** 1-комн. квартира в центре города. Т. 8-905-126-59-67.

**ПРОДАЕТСЯ** трехкомнатная квартира в центре города. Возможно за материнский капитал. Тел. 8-910-538-12-44, Павел.

**КУПЛЮ** любой скот и шкуры. Т. 8-905-647-84-80.

**КУПЛЮ** старинные: иконы и картины от 50 тыс. руб., книги, статуэтки, самовары, колокольчики, мебель. Тел. 8-920-075-40-40 реклама

**КУПЛЮ** дорого **РОГА**. Т. 8-921-197-24-89. реклама

**ЗАКУПАЕМ ДОРОГО** Любые иконы, статуэтки, самовары и многое другое. Т. 8-921-695-02-32 реклама

**ООО «КВАНТ+» ТРЕБУЕТСЯ** на постоянную работу машинист погрузчика. Зарплата достойная. Т. 8-920-165-57-56.

**ООО «КВАНТ+» КУПИТ** дорожные плиты в любом количестве. Т. 8-920-165-57-56.

производство, доставка, установка  
**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА**  
**ПРОФЛИСТ (до 6 м)**  
металл и металлоконструкции  
**САЙДИНГ ВИНИЛОВЫЙ**  
(обшивка и утепление домов)  
Доставка любых строительных материалов  
**по заводским ценам!!!**  
8-930-155-25-65  
www.stroibaza69.ru реклама

**УЧРЕДИТЕЛИ:** АДМИНИСТРАЦИЯ КРАСНОХОЛМСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ И АНО «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СЕЛЬСКАЯ НОВЬ». **ИЗДАТЕЛЬ:** АНО «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СЕЛЬСКАЯ НОВЬ».

Главный редактор  
В.С. Беляков.

За содержание объявлений редакция ответственности не несет.

Мнения авторов публикаций не всегда совпадают с мнением редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и издателя: 171660, Тверская обл., г. Красный Холм, ул. Коммунистическая, д.23.

Телефоны: редактора - 2-27-59, зам.редактора, отдела сельского хозяйства - 2-24-67, общественно-политического отдела - 2-23-66, ответственного секретаря - 2-25-64, бухгалтерии - 2-22-64. Электронный адрес: selska-nov@yandex.ru

Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Тверской области.  
Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ69-00191 от 30 мая 2011 г.  
Подписной индекс 51653.

Газета  
выходит  
по пятницам.